
 

        COMUNE di  PONTE DI LEGNO 

Provincia di Brescia 
  

VERBALE  DI  DELIBERAZIONE  
DEL CONSIGLIO COMUNALE 
N. 29 DEL 17/06/2010 

 

ADUNANZA ORDINARIA DI Iª CONVOCAZIONE - SEDUTA PUBBLICA 
 

OGGETTO: ADOZIONE PIANO DI ZONIZZAZIONE ACUSTICA DEL TERRITORIO 
COMUNALE. 
 

 

 

L’anno DUEMILADIECI addì DICIASSETTE del mese di GIUGNO alle ore 18.00 nella sala delle 
adunanze consiliari. 

Previa l’osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente legge comunale e provinciale vennero 
oggi convocati a seduta i Consiglieri Comunali.  

All’appello risultano: 
  Pres. Ass. 

BEZZI MARIO Sindaco X  
DONATI ENNIO Vice-Sindaco X  
FAUSTINELLI BORTOLO Assessore X  

PORCINI SERGIO Consigliere X  
ZUCCHETTI DAVIDE Consigliere X  
PEDRETTI LUCIANO Consigliere X  
DEL FAVERO MAURIZIO Consigliere  X 
SOLERA WALTER Consigliere X  
DONATI LUCA Consigliere X  
BULFERETTI MARCO ANDREA Consigliere  X 

COSTA TOMMASO Consigliere X  
FAIFERRI IVAN Consigliere X  
RIZZI MARIO Consigliere X  
  11 2 

 
Partecipa alla seduta l’Assessore esterno Sandrini Gerardo. 

ASSISTE l’adunanza l’infrascritto Segretario Comunale Dott. Carlo Merico il quale provvede 
alla redazione del presente verbale.  

Essendo legale il numero degli intervenuti il Rag. Mario Bezzi, Sindaco assume la presidenza 
e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra indicato, posto al n.8 
dell’ordine del giorno. 

 

 



 

 N. 29 DEL 17/06/2010 
 
OGGETTO: ADOZIONE PIANO DI ZONIZZAZIONE ACUSTICA DEL TERRITORIO 
COMUNALE. 
 
  

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Vista la L.R. 10/08/2001 n. 13 “Norme in materia di inquinamento acustico”, la quale prescrive 
all’art. 2, che i Comuni devono dotarsi di Classificazione acustica del proprio territorio ai sensi 
dell’art. 6 comma 1 lettera a) della Legge 26/10/1995 n. 447 “Legge quadro sull’inquinamento 
acustico”;  
 
Dato atto che l’Unione dei Comuni dell’Alta Valle Camonica con sede in Ponte di Legno, con 
determina del responsabile del Servizio n. 26 del 26/04/2007 ha conferito alla R.T.P. dei dr. geol. 
Giuseppe Pagnotto e dr. geol. Antonio Pagnotto, con studio in Felitto (Sa) la predisposizione del 
Piano di Classificazione Acustica del territorio comunale dei Comuni compresi nell’Unione; 
 
Visti gli elaborati tecnici, relativi al territorio del Comune di Ponte di Legno, predisposti dai 
professionisti sopra indicati, costituiti da:  
 
Elaborati: 
- relazione; 
- dati rilievi fonometrici; 
- documentario fotografico rilievi fonometrici; 
- certificato di taratura fonometro e calibratore; 
- certificato riconoscimento Regione Campania figura di Tecnico competente in Acustica 

Ambientale; 
- n. 1 CD-ROM 
 
Cartografia: 
- tav. 1: Azzonamento acustico del centro edificato in scala 1:2000; 
- tav. 2,3,4,e 5 : Azzonamento acustico fuori dal perimetro del centro edificato in scala 1:5000; 

 
Ritenuto tale studio corrispondente alla realtà ed alle necessità del Comune di Ponte di Legno salvo 
ulteriori approfondimenti che saranno effettuati in sede di stesura del nuovo Piano del Governo del 
Territorio; 

Vista la valutazione di conformità rilasciata dal Segretario Comunale, per quanto di sua competenza; 

Visto il parere di Regolarità Tecnica rilasciata dal Responsabile del relativo Servizio ai sensi dell’art. 
49 – 1° comma del T.U.E.L. n° 267/2000;   

Con voti favorevoli n. 8 contrari n. 3 ( Costa, Rizzi Mario e Faiferri) espressi per alzata di mano dagli 
11 consiglieri presenti e votanti 

 

DELIBERA 
1. di adottare il Piano di Classificazione Acustica del territorio comunale di Ponte di Legno 

redatto ai sensi dell’art. 6, comma 1 della Legge 447/95 nonché della Legge Regionale n. 13 
del 10/08/2001, negli elaborati tecnici di seguito elencati e depositati agli atti: 
 
Elaborati: 
- relazione; 
- dati rilievi fonometrici; 
- documentario fotografico rilievi fonometrici; 
- certificato di taratura fonometro e calibratore; 



- certificato riconoscimento Regione Campania figura di Tecnico competente in Acustica 
Ambientale; 

- n. 1 CD-ROM; 
 
Cartografia: 
- tav. 1: Azzonamento acustico del centro edificato in scala 1:2000; 
- tav. 2 ,3,4, e 5 : Azzonamento acustico fuori dal perimetro del centro edificato in scala 

1:5000; 
 
2. di demandare al Responsabile del Servizio Urbanistica, le incombenze di pubblicità e 

trasmissione della Classificazione Acustica adottata, previste dai commi 1 e 2 della L.R. 
10/08/2001 n. 13; 
 

 

 
 

PARERE DI REGOLARITA’ TECNICA 
 

Il sottoscritto Guizzardi Gianluca Responsabile del Servizio Lavori Pubblici appone il Visto di Regolarità 
Tecnica ai sensi dell’art. 49, 1° comma, del T.U.E.L. n° 267/2000.  
 
       IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO 

                   Guizzardi Gianluca 
 

  
 
 

VALUTAZIONE DI CONFORMITA’ 
 

Chiesta ed ottenuta dal Segretario Comunale la valutazione consultiva in merito alla conformità del 
provvedimento alle norme vigenti ed allo Statuto Comunale, circa la competenza, la forma e la 
procedura espressa nei seguenti termini: “Il provvedimento non dà luogo ad alcun rilievo di 
non conformità per quanto attiene la sua competenza”. 
 
            IL SEGRETARIO COMUNALE 

Dott. Carlo Merico 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Letto, confermato e sottoscritto 
 
 
         IL SINDACO       IL SEGRETARIO COMUNALE 

       Rag. Mario Bezzi              Dott. Carlo Merico 
 

 
REFERTO DI PUBBLICAZIONE  

n._______  
(del registro delle pubblicazioni all’albo pretorio) 
 
Il sottoscritto, visti gli atti d’ufficio,  

ATTESTA 
che la presente deliberazione è stata pubblicata, in data odierna, per rimanervi 15 giorni consecutivi: 
- mediante affissione all’albo pretorio comunale (art.124, comma 1, del T.U. 18.8.2000, n.267); 
- nel sito informatico di questo Comune (art.32, comma 1, della Legge 18.8.2009, n.69). 
 
Dalla residenza comunale, lì  _______________ 

    IL SEGRETARIO COMUNALE 
                       Dott. Carlo Merico 
 

 
CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’ 

 
Il sottoscritto, visti gli atti d’ufficio,  

ATTESTA 
che la presente deliberazione: 
� è stata affissa all’albo pretorio comunale e pubblicata nel sito informati di questo Comune per 

quindici giorni consecutivi dal __________________ al ___________________; 
� è divenuta esecutiva oggi, decorsi 10 giorni dall’ultimo di pubblicazione, (art.134, comma3, del 

T.U. n.267/2000); 
� è stata dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi dell’articolo 134, comma 4, D.Lgs. 

267/2000. 
 
Dalla residenza comunale, lì  _______________ 

    IL SEGRETARIO COMUNALE 
                       Dott. Carlo Merico 
 

 
 
COPIA CONFORME ALL’ORIGINALE, IN CARTA LIBERA AD USO AMMINISTRATIVO 

 
Ponte di Legno, _____________         IL SEGRETARIO COMUNALE 
                    Dott. Carlo Merico 
 

 

 
 
Ai sensi dell’art. 3 della legge 241/1990, qualunque soggetto ritenga il presente atto amministrativo 
illegittimo e venga dallo stesso direttamente leso, può ricorrere al Tribunale Amministrativo 
Regionale, Sezione di Brescia, al quale è possibile presentare i propri rilievi in ordine alla legittimità 
del presente atto, entro e non oltre sessanta giorni dall’ultimo di pubblicazione all’albo pretorio. 

 
 


